Тема урока:  «Основное свойство дроби», 5 класс
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учитель математики
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Тип урока: изучение нового материала.

Цель:  создать условия  для формирования понятия «основное свойство дроби» и его применения в практической деятельности;   для развития навыков устного счёта, грамотной математической речи и  навыков контроля и самоконтроля.
Задачи:
1. Сформировать специальную компетентность:

- повторить основные понятия темы «Дроби»: числитель и знаменатель дроби, правильная дробь,  неправильная дробь, смешанное число. 

- изучить основное свойство дроби, научить сокращать дробь и приводить её к другому знаменателю;

- научить  применять и объяснять основное свойство дроби  при  решении  заданий,  

- развивать вычислительные навыки, внимание, память, мышление;

2. Сформировать  ключевую компетентность:
- формировать  положительную  мотивацию и интерес  к предмету;

- развивать  коммуникативность, навыки  самоконтроля;

- учить  сотрудничать.

Оборудование и оформление: мультимедийный проектор,  презентация.  

Ход урока:
1. Организационный момент.
Внимание! Внимание! Урок математики!

Все готовы к уроку. Настроение отличное.  Мы  продолжаем  с героем Машей  изучать тему дроби.  Вперед за новым открытием! (слайд 1).

Для открытия нового нам необходимо хорошо уметь вычислять, знать основные понятия темы «Дроби» и  развивать свою память.

Вперед!
2. Считай! Запоминай!
1)  Восстановите цепочку вычислений (слайд 2).  Ученики вычисляют устно, записывают ответы в тетрадь.  После всех вычислений проверяют  ответы (слайд2).

2)  Проверь свою память! (слайд 3, 4,5,6)

Предлагается  запомнить дроби, а затем записать их в тетрадь.

Вопросы: Назовите среди дробей правильные дроби?  Неправильные дроби?

3. Изучение нового  учебного материала.
По рисунку объясни, почему равны дроби:   (слайд 7)
Вывод: две равные дроби являются различными записями одного и того же числа.

По рисунку объясни, почему равны дроби:  (слайд 8)
Вывод: если числитель и знаменатель дроби умножить или разделить на одно и тоже 

натуральное число, то получится равная ей дробь.

По рисунку объясни, почему равны дроби:  (слайд 9).

Какими еще дробями можно выразить закрашенную часть фигуры:      (слайд 10).

Разделите числитель и знаменатель дроби на наибольший общий делитель:  

                                                     (слайд 11).

Какими еще дробями можно выразить закрашенную часть фигуры:

                     (слайд 12)   и         (слайд 13)

Вопросы: 
Какое  действие  можно выполнять с числителем и знаменателем дроби одновременно ?

Какое должно быть число при делении (умножении) числителя и знаменателя дроби?

Какая получается дробь по отношению к первоначальной?

Попробуйте объединить полученные открытия в правило (ответы учащихся).

Сформулируем правило и назовем его Основное свойство дроби (слайд 14).

Выполните задание, используя основное свойство дроби: находим число на которое можно разделить и числитель,  и знаменатель, выполните делении и запишите результат (слайд 15).   Новое открытие: сокращение дроби (слайд 15).

Задания: 
1)Найдите равные  (неравные) дроби, «нажав» на них (слайд 16, 17).

2) Запишите дроби, равные данной (слайд 18,19).

3) Какая дробь была записана на первом месте? (слайд 20)

4) Запишите три равные дроби в порядке возрастания знаменателя (слайд 21).

5)Помогите Маше сформулировать основное свойство дроби (слайд 22).

4. Минутка отдыха.
Ну-ка в сторону карандаши

Ни тетрадей, ни ручек, ни мела

Вы устали, ребята? Сейчас отдохнем!

Чтобы дальше идти нам смелее.

Если согласны с утверждением – руки вверх, если нет – вперед.

Слайд 23. Утверждения:

1)    а)Дроби равны;           б) 6 знаменатель дроби   в)   правильная дробь

2)    а) числитель и знаменатель дроби разделили на 3;  б) дробь   

3)     а) числитель и знаменатель дроби умножили  на 2, получили дробь  не равную данной;

4)    - смешанное число

Отдохнули?  Давайте проверим. 

Готовы ли дальше продолжать урок. 

Все ли на месте? 

Все ли в порядке? 

Ручка, учебник и в клетку тетрадка? 

Все ли правильно сидят? 

Все ль внимательно глядят?

Каждый сегодня хочет получить лишь оценку пять!

5. Закрепление полученных знаний.
Решим задачи:

1) Какие из этих чисел изображаются на координатном луче одной и той же точкой?

Запишите соответствующие равенства (слайд 24)

2) По рисунку объясни, почему равны дроби (слайд 25).

3) Среди дробей найдите равную данной дроби и щелкните по ней мышкой (слайд 26)

4) Выполните тест (раздаточный материал).

6. Домашнее задание:     п.1.2. № 221)2), 116.
7. Проверь себя! (слайд 27)
8. Итог урока. Рефлексия.
Оцените свою работу: Кто оценил свою работу на отлично? Хорошо?

Кто считает, что сегодня не его день, и у него не было желания работать?

Это просто замечательно, что среди вас нет таких ребят, которым скучно и неинтересно  на уроке математики. 

Я рада, что сегодня вы уйдете с урока с прекрасным настроением, отличными знаниями.

